

“瓜农卖瓜 瓜车被盗”事件追踪：

星报牵线，瓜农4800斤瓜全部卖完

我们在这里呼吁：市民多买点瓜，让瓜农早回家



谢师傅爱人(下)在村民帮助下将瓜装上车

7月25日凌晨2点多，瓜农谢师傅夫妇俩睡在路边过道躲雨时，停在路边的三轮车连同一车西瓜被盗，损失1万多元(本报曾做重点报道)。

没了运瓜车，眼瞅着地里4800多斤瓜要烂在地里，夫妇俩欲哭无泪。然而令人高兴的是，谢师傅剩下的这批西瓜很快被人“包圆”了。

昨日上午，经本报“牵线搭桥”，合肥“畅通二环”工程望江路节点项目部的相关负责人，特地驱车赶往肥东县八斗镇，将谢师傅田里的西瓜全部收购，解除了谢师傅后顾之忧。

■ 侯伟 张婷 张爱民 记者 张敏 宁大龙/文 黄洋洋/图



工地上民工都说瓜甜

愁 “瓜再卖不出去，只能烂在田里了”

离谢师傅瓜车被盗已经过去一周时间了，案件侦破还没有头绪，谢师傅愁了几天没睡好觉。

谢师傅告诉记者，大女儿在外地打工，小儿子即将升入高一，“学费还没着落，我打算出去打打零工”。

谢师傅说，自己种的是“黑美人”无籽瓜，成本比较高，加上人工、农药等费用，“今年的本钱是收不回来了”。西瓜上市后，谢师傅开着那辆价值9500元钱的三轮车，到合肥街头卖瓜。夫妇俩风餐露宿卖了20多天西瓜，谢师傅说总共才挣了6000多块钱。

瓜和车子被偷后，回老家的路上，妻子一路上都在流泪，几次怪自己为什么不睡在车上。

谢师傅说，田里还有4800多斤西瓜，没了三轮车，等于没了销路，只能烂在田里。

爱 项目部伸援手，余下西瓜被“包圆”

本报在此前报道中，曾发出倡议，希望有爱心的企业能伸出援手，帮助谢师傅渡过难关。

得知消息，合肥“畅通二环”工程望江路节点项目部负责人找到记者，提出愿意收购谢师傅田里全部西瓜。

为了解决运输困难，项目部还调来一辆农用货车，“来回运输费用都算我们的，不能让谢师傅吃亏。”

西瓜有了卖家，还是一次性全部收购，谢师傅自然求之不得。

7月30日夜里一场疾风骤雨，通往瓜田里的路泥泞不堪，凌晨4点多，谢师傅一家人就起来了，瓜田离家有好几里路，只能容小车进，谢师傅借来拖拉机，临时“摆渡”晃悠悠进了瓜地。

妻子摘，儿子驮，丈夫抬，一家人在瓜田里忙了5个小时，才将田里西瓜全部摘完。

寒 简陋的瓦房里，只有一台风扇

昨日上午10点多，记者一行驱车100多里路，赶到谢师傅家，此时西瓜都已经装袋。

在谢师傅的家门口，记者看到，在四周林立的楼房面前，谢师傅所住的简陋瓦房十分寒酸，屋里只有一台

风扇，陪着这个贫寒的家庭。

谢师傅随手挑了个大西瓜，切开让大家尝尝味道，记者尝了一块发现，不仅皮薄瓤红，更是入口甘甜。

由于谢师傅农活太忙，这些西瓜数量又多，逐袋称重手续太过繁琐，谢师傅倒是通情达理，他直接让记者作为“见证人”，“把车拉到地磅秤上过一下，减掉车重，就差不多了。”

“现在已经不求价格了，只要能尽快卖完，这个价钱就行了，总比烂在地里强。”看到大家绕道来收购滞销西瓜，心存感激的谢师傅没有过多要求。

乐 “孩子的学费终于有着落了”

这批西瓜下午被运回合肥后，经过磅秤，共有4800斤，按照一斤8毛钱价格，免去零头，项目部很爽快地支付了3800块钱。

记者很快将这笔钱汇入谢师傅的账户中，也免去了谢师傅来回奔波的辛苦。

“钱收到了，非常感谢！”谢师傅在电话里语气非常激动，“你可得帮我好好谢谢项目部，这些瓜如果运到合肥卖，去一趟要花2个多小时，卖瓜也费时费力。”

谢师傅说，眼下儿子的学费有了着落，也是解了燃眉之急。不过他还是希望能找回那辆被盗的三轮车，车子还是他向亲戚借了1万块钱买的。

喜 工地瓜香四溢，工人们喜笑颜开

昨天下午3时许，满载西瓜的货车返回了合肥“畅通二环”工程望江路节点项目部，正值一天中烈日最盛的时段，一整车的西瓜无异于“雪中送炭”。

按照班组，工人分批认领了西瓜，不多时，一车的西瓜已分到了工人们的手中，一时间，整个工地瓜香四溢，工人们喜笑颜开。

据了解，整个项目部共有约500名工人，平均下来，每个人差不多可以分到一个西瓜，炎炎烈日下，这份清凉显得尤其宝贵。

星报呼吁：人人买点瓜，瓜农早回家

谢师傅的问题解决了，不过，仍还有不少瓜农在烈日下煎熬，为生计谋。星报在这里呼吁：西瓜不算贵，能不还价就别还了，人人买点瓜，让瓜农早点回家。

合肥将建信用惩戒“黑名单”

失信者 不能坐飞机、列车软卧

如果在合肥市各级人民法院执行的执行案件中成为失信被执行人，那么将进入“黑名单”，禁止乘坐飞机、列车软卧、动车一等座以上座位。记者从合肥市举办的新闻发布会上获悉，19个部门签署诚信合作备忘录，今后将建立信用惩戒“黑名单”、发布产品质量“红黑榜”等。

■ 记者 沈娟娟

政策 失信者不能坐飞机、列车软卧

“各级人民法院执行的执行案件中被执行人，以及被合肥市各级人民法院发出限制消费令的其他被执行人，将被信用惩戒。”合肥市人民法院相关负责人解释。

而记者从会上了解到，信用惩戒“黑名单”一旦建立，失信者将禁止乘坐飞机、列车软卧、动车一等座以上座位，同时，限制在金融机构贷款或办理信用卡，对有能力执行却故意不予执行法院判决、逃废银行债务的失信被执行人依法采取强制执行有关措施等。

除此之外，如果失信被执行人为自然人的，不得担任企事业单位和社会组织的法定代表人、董事、监事、高级管理人员等；失信被执行人在政府采购、招标投标、行政审批等方面受到限制或禁止。

黑榜企业将被约谈、预警或黄牌警告

买东西时如何知道质量过不过关，今后，合肥市将发布产品质量“红黑榜”，发布范围包括食品药品、农资产品、建材产品、涉农商品、电子产品、日用消费品、印刷出版物、与群众生产生活紧密相关的其他产品和服务。

怎么区分“红黑榜”？据介绍，荣获安徽省名牌产品、合肥名牌产品、市级以上监督抽检合格、群众反映良好的产品及所属企业列入红榜，市级以上监督抽查连续两次严重不合格、假冒伪劣、以次充好、伪造标识牌、虚假广告宣传的产品及所属企业将列入黑榜。

合肥市质监局相关负责人告诉记者，黑榜企业将作为抽查或检查的重点对象，增加抽检频次，进行约谈、预警或黄牌警告，并取消其2年内参加各种评比推荐活动。

措施 信用信息将通过平台共享

由于牵涉到社会生活的方方面面，应该让信用信息在各部门间互通有无。

记者从合肥市发改委了解到，“资源共享大平台”正处于方案设计阶段，今后信用惩戒“黑名单”、产品质量“红黑榜”信息，可借助这个平台对外公布。

合肥市发改委总工程师拱艳介绍，这个平台将归集合肥市范围内社会法人和个人的信用信息，建立完善的公共信用信息数据库，形成合肥市统一的信用共享服务平台，推进合肥市信用信息整合工作。

互动 单位和个人都可查询企业信用信息

信用信息不仅在系统内共享，相关单位和居民也可以通过网络登录信息公示系统，查询市场主体的信用信息、资质资格许可信息等。

“企业应当在规定的期限内，通过信用信息公示系统向工商部门报送年度报告，并向社会公示，任何单位和个人均可查询。”合肥市工商局相关负责人说，对未按规定期限公示年度报告的企业，工商部门会将其载入经营异常名录。

如果企业超过三年仍未履行年报义务，工商部门就会将其永久载入经营异常名录，并列入严重违法企业名单，也就是“黑名单”。